

АРХИВ ГАЗЕТЫ    ВИДЕОЗАПИСИ    КОНТАКТЫ    ОБ УЧРЕЖДЕНИИ    ПАНОРАМЫ

## Точка на карте: Посёлок Цимлянский

Август 27, 2015 - Новости, Наши материалы, интервью, Общество - Нет комментариев

Посёлок **Цимлянский** основан примерно в 1882 году на границе Ставропольской губернии и Кубанской казачьей области. Первоначально это было имение есаула **Цимлянцева**, что и определило название посёлка. В состав МО **Цимлянского** сельсовета входит пять посёлков: Ясный, Северный, Степной, Новый Бешпагир, **Цимлянский**. Располагается **Цимлянский** в 45 км к югу от районного центра и в 28 км от Ставрополя. Население муниципального поселения составляет более двух тысяч человек. Земельных паёв жители не имеют, сельскохозяйственные угодья являются федеральной собственностью и находятся в ведении Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства, значительная часть находится в аренде ООО «**Цимлянское**». На территории муниципального образования работают **Цимлянская** участковая больница, Новобешпагирский ФАП, 2 школы: ООШ № 21 – в пос. Новый Бешпагир, СОШ № 10 – в пос. **Цимлянском**, Дом культуры, две библиотеки, два детских сада.

### В будущее – с оптимизмом?

Когда на территории **Цимлянского** сельсовета работало опытное хозяйство «Темнолесское», в сфере сельского хозяйства было задействовано почти всё трудоспособное население посёлка, а это свыше 1000 человек. Люди имели работу, стабильный заработок и с оптимизмом смотрели в будущее. Опхоз на тот момент процветал. Росло поголовье крупного рогатого скота, счёт овцам шёл на тысячи (овцеводство вообще было главной отраслью хозяйства), автомобильно-тракторный парк состоял из двухсот единиц техники.



Богатело хозяйство — богател и посёлок. Сегодня ситуация складывается с точностью до наоборот. И кто бывал в «том» посёлке и в «этом», тот сразу почувствует разницу. В крайне тяжёлом положении оказались органы местной власти, для которых бесконечный поиск средств на развитие территории стал сущим кошмаром. Денег не хватает на всё: на ремонт дорог, детского сада, школы, Дома культуры, коммунальной инфраструктуры и т. д. В посёлке нет аптеки, ни одного банковского филиала, так что за лекарствами приходится ехать в Ставрополь, а чтобы снять зарплату с карточки, — в Дёмино. Толчком к экономическому оживлению поселения могло бы стать решение земельного вопроса. Удивительное дело: на всех официальных бумагах площадь муниципального образования занимает около 30 тысяч га. На деле львиная их доля — это «чужие» земли, к которым муниципалитет не имеет никакого отношения. Объясняется такая заморочка очень просто. Дело в том, что земли бывшего ОПХ «Темнолесское», как земли Российской академии сельскохозяйственных наук, относятся к федеральной собственности. Всероссийский научно-исследовательский институт овцеводства и козоводства, по сути, является номинальным владельцем земли, хотя и умудрился бывшие опхозовские угодья отдать в долгосрочную аренду инвестору – ООО «**Цимлянское**», который, впрочем, не спешит вкладываться в территорию МО. Если подойти к этой проблеме с позиции патерналистского государства, по-отцовски заботящегося о своих подданных, вопрос решаемый. В конце концов, хозяин из **Цимлянского** сельсовета получился бы куда эффективнее, поскольку он



Поиск

### Рубрики

Новости  
Общество

Событие

Политика

Официально

Криминал

Происшествия

ЖКХ

Сельское хозяйство

Здоровье

Экономика

Культура

кровно заинтересован в том, чтобы получать от земли как можно больше отдачи. Например, сельсовет мог бы предоставлять участки земли фермерам, получая в качестве платы налоговые отчисления. Двадцать лет местные главы, по очереди сменяющие друг друга, пытаются доказать, что такой вариант наиболее выгоден и жителям муниципального образования, и органам местной власти, и районным, и краевым властям, но упираются в непробиваемую стену. А отговорки про «землю науки» и «федеральную собственность» вообще звучат как-то неубедительно. Вон в ОПХ «Михайловское» земля влёт ушла под застройку. А другое опытное хозяйство, чьи земли, кстати, тоже относились к землям науки, вообще продали целиком. Где логика? Да и есть ли она, когда на одну чашу весов ставятся интересы рядовых граждан, а на другую — интересы заезжего дяди с чемоданом денег. Конечно, в местном сельсовете не сидят сложа руки в ожидании манны небесной. Здесь думают, ломают голову, считают, и кое-что у них получается. В целом жизнь в посёлке теплится. Худобедно, работает коммунальное хозяйство, за счёт средств спонсоров и помощи краевых властей ремонтируются объекты соцкультбыта, приступила к своим обязанностям добровольная народная дружина, молодёжная палата... Но для рывка необходимо реализовать перспективный инвестиционный проект. И в качестве такового глава администрации муниципального образования С. В. Бондарь видит установку близ посёлка ветроэнергетической станции. Природная особенность Цимлянского заключается в том, что его окрестности сплошь продуваются ветрами. А на горе Сейна, что в пяти километрах от центральной усадьбы, они никогда не прекращаются и достигают шквалистой силы. Здесь и запланировано установить тридцать ветряков, которые в совокупности способны выдать 90 МВт мощности электрической энергии. Бизнес-план инвестпроекта уже имеется, ведутся работы по оформлению земельного участка, где будет располагаться станция, проводятся исследования на предмет рентабельности ветроэнергетического технопарка. К слову сказать, этот проект поддержал губернатор В. В. Владимиров, ведь проект имеет не только местное, но и региональное и федеральное значение. Реализация проекта сулит большие выгоды муниципальному образованию. Во-первых, муниципалитет станет поставщиком электричества в близлежащие районы, не говоря уже о Шпаковском. Во-вторых, ветряки привлекут сюда туристов, для которых можно будет организовывать экскурсии. В-третьих, многие цимлянцы обретут работу. Глядишь, и вновь заживут они богато и счастливо. И вновь будут смот-реть в будущее с оптимизмом.

## Советская закладка



Общественную жизнь посёлка Цимлянского невозможно представить без Екатерины Ивановны Рыбалко, председателя совета ветеранов муниципального образования. Четверть века является она бессменным лидером общественной организации, проявляя чудеса активного долголетия и своим примером увлекая односельчан: и детвору, и молодёжь, и людей среднего возраста, и пенсионеров. «У меня советская закладка, — говорит про себя Екатерина Ивановна. — Не могу сидеть сложа руки, когда мой родной посёлок, которому я отдала лучшие годы своей жизни, приходит в упадок». Общественница лучше других знает сильные и слабые стороны территории поселения, может по памяти назвать почти всех жителей посёлка, зажечь земляков свежей идеей и довести её до логического завершения. Как, например, это произошло с постройкой памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны цимлянам. Мемориал — место паломничества жителей посёлка. Памятник поражает величием и может поспорить с любым городским подобным объектом, настолько точно он отражает торжество момента. Памятник открыли в 1987 году на средства местного

Образование

Спорт

Наши материалы, интервью

Панорамы города Михайловска

Уголок рыбака

Снято!

Карикатуры

Игры, развлечения

ГУП СК "Издательский дом  
"Переодика Ставрополя"

## Яндекс.Новости

- 13.01.2022 16:06 **Новую объездную в Ставрополе планируют проложить по кромке Русского леса**
- 13.01.2022 14:11 **Три школы Ставрополя проверили после анонимных сообщений о минировании**
- 13.01.2022 10:20 **Из-за ухудшения погоды на дороги Ставрополя выехала снегоборочная техника**
- 13.01.2022 10:30 **В коммунальную инфраструктуру на Ставрополье будут вложены 300 миллионов в 2022 году**
- 13.01.2022 16:29 **На Ставрополье обочины дорог очистят от выброшенных покрышек**
- 13.01.2022 14:10 **Глава Ставрополя: Дорога Кисловодск – Сочи позволит разнообразить отдых на Кавказе**
- 13.01.2022 10:49 **Мораторий на систему QR-кодов на Ставрополье могут продлить**
- 13.01.2022 12:08 **На Ставрополье решают вопрос о строительстве двух приютов для бездомных животных**
- 13.01.2022 10:11 **Денис Давыдов стал зампредом правительства Ставрополя**
- 13.01.2022 12:43 **На Ставрополье планируют увеличить производство овощей открытого грунта в два раза**
- 12.01.2022 13:19 **Экс-мэра Ставрополя Игоря Бестужего задержали в Минске**
- 12.01.2022 15:44 **Более 16 тысяч туристов посетили Кисловодск на новогодние праздники**
- 12.01.2022 10:56 **Сергей Перцев покинул пост главы Минераловодского округа**
- 13.01.2022 14:24 **Электротранспорт и маршрутные такси планируют обновить на Ставрополье в 2022 году**

опытного хозяйства. А возводил его простой человек – рабочий стройотдела опхоза «Темнолесский» Алексей Павлович Васильев, который выступил ещё и как скульптор. Главная забота председателя совета ветеранов сегодня — люди пожилого возраста, а их в поселении более 400 человек. В особом внимании нуждаются больные старики, которые уже не могут обходиться без посторонней помощи. Поскольку в поселковой больнице круглосуточный стационар не работает, все лечебные процедуры лежачие больные вынуждены принимать на дому. И здесь на выручку приходят врач Цимлянской поликлиники Т. Н. Богословская и медсестра Т. Ю. Сторожева, а также работники отделения социального обслуживания, которые оказывают пожилым всестороннюю помощь. Работа совета ветеранов опирается на план мероприятий, который разрабатывается в начале каждого года. Но прежде члены совета и его председатель совершают подворный обход ветеранов, выслушивают пожелания стариков, интересуются их здоровьем и бытовыми условиями. Если кто-то из подопечных ветеранской организации изъявит желание поехать в санаторий, Екатерина Ивановна постарается решить этот вопрос. В этом году, например, отдохнула на Кавминводах и прошла весь курс лечебных процедур Мария Васильевна Сухарева — вдова участника Великой Отечественной войны. При непосредственном участии председателя совета ветеранов в Цимлянском образован хор народной песни «Калинушка». Его костяк — умудрённые жизненным опытом пенсионеры, которые периодически устраивают концерты, радуя и веселя селян. И не только в праздничные дни — День Победы, 8 Марта, 23 февраля, День пожилых и т. д. По сложившейся традиции самодельные артисты совместно с работниками администрации и ДК устраивают небольшие музыкальные представления на дому ветеранов, поздравляя их с днём рождения, юбилеем либо другими датами. Первостепенное внимание совет ветеранов отводит патриотическому воспитанию подрастающего поколения. И в этом плане активисты-общественники очень плотно работают с учениками местной школы, привлекая их к участию в различных мероприятиях патриотической направленности. Благодаря настойчивости Е. И. Рыбалко наконец-таки решился вопрос с присвоением СОШ № 10 имени Героя России Александра Савченко, бывшего ученика школы, погибшего 4 октября 1993 года при защите Дома правительства в Москве. Торжественному моменту предшествовала длительная пятилетняя подготовительная работа. Стараниями всех жителей посёлка, администрации, коллективов и ветеранской организации к 70-летию Великой Победы был капитально отремонтирован не только центральный памятник погибшим воинам, но и приведена в надлежащий порядок могила лётчика Я. Б. Савельева, уроженца украинского города Сумы, погибшего в 1943 году в небе над Цимлянским. Руководил реставрационными работами и принимал непосредственное участие в ремонте депутат Думы Олег Михайлович Тихонов, помогали ему активисты молодёжной палаты муниципального образования. Сплав мудрости и житейского опыта в сочетании с энергией молодых могут творить чудеса. Екатерина Ивановна полна сил и решимости вернуть родному посёлку былое величие. Хочется верить, что такой же точки зрения придерживаются и внуки тех, кто полвека назад в необжитой степи создали островок уюта и благополучия с фонтанами и аллеями пушистых елей, устремлённых ввысь.

## Бэби-бум по-цимлянски

Пять лет назад в поселковом детсаде функционировала только одна группа дошколят. Причём состояла она из детей разного возраста — от трёх до семи лет. Сегодня картина кардинальным образом изменилась. Сегодня детский сад посещают семьдесят малышей, которые разбиты на четыре группы: от двух до трёх лет, от трёх до пяти, от пяти до шести, подготовительную. Как говорит заведующая детским садом Т. И. Беспалова, дошкольное учреждение готово принять ещё сорок детей. И если бы был спецтранспорт для доставки детей из отдалённых посёлков, детсад укомплектовали бы на все сто процентов. Возможно, так оно и будет в ближайшем будущем. И у воспитателей приятных хлопот прибавится. Заметно похорошело здание детского сада и прилегающая к нему территория. Это стало возможным благодаря совместным усилиям коллектива детского сада, родительского комитета и предпринимателя А. Г. Беспалова, много сделавшим для того, чтобы детское дошкольное учреждение не выглядело бедным родственником.



## С опорой на предпринимателей

13.01.2022 13:52 **В Ставрополе в 2022 году модернизируют 17 светофоров**

13.01.2022 14:16 **Ветер до 30 метров в секунду прогнозируют**

**на Ставрополье в пятницу**

13.01.2022 13:11 **До 2030 года**

**между Ставрополем и КМВ планируют запустить скоростной поезд**

13.01.2022 13:35 **Глава Ставрополья**

**отметил повышение общественного**

**внимания к теме защиты леса**

13.01.2022 10:50 **Губернатор**

**Ставропольского края Владимир**

**сообщил о первых случаях заражения омикроном**

13.01.2022 12:27 **В 2022 году**

**на Ставрополье планируют привлечь**

**инвестиции на 270 миллиардов рублей**

11.01.2022 12:08 **В Ставрополе из школы**

**эвакуировали детей и педагогов из-**

**за ложного сообщения о минировании**

12.01.2022 21:06 **Спецтехника**

**Ставрополья готовится к весенним**

**полевым работам**

13.01.2022 15:17 **Власти Ставрополья**

**начали субсидировать**

**межмуниципальные маршруты**

13.01.2022 15:00 **На Ставрополье решают**

**проблему бездомных животных**

11.01.2022 09:05 **Компания из Чечни**

**подала иск на 380 млн к поставщику**

**яблок из Ставрополя**

13.01.2022 15:17 **Погашенные долги**

**по налогам увеличили бюджет**

**Кисловодска на 35 миллионов рублей**

13.01.2022 12:20 **Более 80 единиц**

**спецтехники вышли на расчистку дорог**

**Ставрополя от снега**

13.01.2022 12:04 **На Ставрополье**

**планируют развивать международное**

**авиасообщение**

13.01.2022 10:52 **Губернатор Ставрополья**

**призвал не считать золотой унитаз**

**брендом края**

Все новости на 16:45

## Реклама

Благоустройство посёлка **Цимлянского** началось в 1953 году. Согласно генеральному плану в посёлке были построены жилые дома, в том числе и многоквартирные, Дом культуры, новая школа, больница, гостиница, детский сад, магазины. В начале 60-х годов на местных землях создаётся опытное хозяйство Всесоюзного научно-исследовательского института овцеводства и козоводства, что поспособствовало дальнейшему изменению облика **Цимлянского** и близлежащих посёлков. Чуть позднее здесь были сооружены асфальтобетонный завод и предприятие для изготовления железобетонных конструкций, проведено повсеместное озеленение. Сегодня о таких масштабных проектах можно только мечтать. Государство, законодательно предоставив органам местной власти большие полномочия, не подкрепило их финансово, чем сильно осложнило жизнь селян. Поэтому сегодня весь груз ответственности по развитию территории администрация поселения во многом разделяет с индивидуальными предпринимателями, для которых судьба посёлка неразрывно связана с их собственной судьбой. Деловые люди, рождённые на **цимлянской** земле, стараются сохранить наследие отцов и дедов, по мере сил и возможностей вносят свою лепту в развитие посёлка. Предприниматель А. А. Приймак – человек очень отзывчивый. Не раз он оказывал помощь школе, администрации, выделял денежные средства на ремонт памятников погибшим воинам, оплату межевания земельного участка под поселковый православный храм. Андрей Александрович за свой счёт содержит две футбольные команды – команду взрослых и детско-юношескую. Он полностью их экипирует, обеспечивает транспортом для поездок на гостевые встречи, приобретает кубки и медали. А ещё в **Цимлянском** одно из лучших футбольных полей в Шпаковском районе, играть на котором не отказались бы, наверное, звёзды мирового футбола. И всё это заслуга предпринимателя, который, кроме того, сам и тренирует **цимлянские** команды.

Благотворительность — характерная черта фермера И. В. Прошлякова. Скажем, ко Дню Победы он подготовил продуктовые наборы из свежего мяса и молока для тружеников тыла и вдов участников Великой Отечественной войны. Развивая молочно-мясное производство, Игорь Владимирович и рабочие места предоставляет для местных жителей, и часть заработанных средств выкраивает для нужд муниципального образования. КФХ Прошлякова – динамично развивающееся сельхозпредприятие. Недавно, став обладателем гранта, он приобрёл оборудование для сбора и хранения молока. Теперь предприниматель задумывается о собственной переработке сельхозпродукции. Впрочем, в этом вопросе фермера опередила другая представительница бизнес-сообщества посёлка **Цимлянского** — Е. Ю. Бондарь. На предоставленный ей грант Елизавета Юрьевна планирует наладить производство масла, сыра и творога. Бизнес-леди хочет сломать сложившуюся практику взаимоотношений между городом и селом. Тот же сыр, название которому уже придумано – «**цимлянский**», должен производиться только в селе, считает она. И вообще, вся продуктовая линейка должна двигаться только в одном направлении — из сельской местности в города, а не наоборот. Е. Ю. Бондарь уже наладила производство хлебулочных изделий. И её продукция пользуется неизменным спросом. Как говорится, не хлебом единым. Памятуя об этом, предпринимательница оказывает помощь Дому культуры. Например, она помогла отремонтировать фойе ДК. Кроме того, Е.Ю Бондарь планирует открыть поселковую аптеку, нужда в которой давно назрела. Участие предпринимателей в хозяйственной жизни **Цимлянского** муниципального образования продиктовано велением времени. И, возможно, администрации поселения многие вопросы без их участия сегодня вовсе не решить. И всё же нам кажется, что меценаты руководствуются не столько практической необходимостью, вызванной «сложностью момента», сколько душевным порывом превратить свою малую родину в цветущий сад.



Нужна  
СТИЛЬНАЯ  
качественная  
ВИЗИТНАЯ  
карточка  
или буклет?

ГУП СК  
«Издательский  
дом «Периодика  
Ставрополя»  
тел.(86553)  
5-08-38,5-46-25  
г.Михайловск  
ул.Ленина, 154

## Погода

## Свежие записи

До конца 2024 года на Ставрополье создадут ещё 242 центра «Точка роста»

На развитие сельских территорий Ставрополья в 2021 году направлено более 540 млн рублей

Свыше 91,1 тысячи человек выздоровели от COVID-19 на Ставрополье

Более 220 пациентов выздоровели на Ставрополье за сутки от COVID-19

Более 200 детей-сирот Старополя получают квартиры до конца года

## Свежие комментарии

lawn mower battery operated к записи  
Около 1 млн туристов посетили Ставрополье с начала года

tadalafil sublingual vs oral pills к записи  
В Ставропольском крае ежедневно фиксируется свыше 300 новых

## Какая ж песня без баяна?

Действительно, без баяна и песня не песня. И праздник не праздник. Тем более на селе! В посёлке **Цимлянском** с этим проблем нет, потому что в местном Доме культуры баян слышен с раннего утра и до позднего вечера. А играет на популярном в народе музыкальном инструменте талантливый музыкант, руководитель трёх творческих коллективов — В. И. Гузенко. Владимир Иванович – воплощение живой музыки посёлка. Занимаясь с самодеятельными артистами хора «Калинушка», эстрадно-вокального ансамбля «Аллегро» и детской вокальной группы «Карусель», виртуоз игры на баяне находит время участвовать во всех мероприятиях, которые организуются на территории муниципального образования. Баян – уникальный музыкальный инструмент, считает маэстро. Его возможности безграничны. И всё же сам музыкант предпочтение отдаёт русским народным и казачьим песням, удалым, залихватским и трогаящим до глубины души лирическим песням. Песня –

богатство народа, которое нужно оберегать не хуже золотого запаса. И до тех пор, пока в народе сохраняются песенные традиции, он будет жить. На сохранение народных традиций и направлена творческая деятельность баяниста В. И. Гузенко.

## Патриотическое воспитание юных

Средняя



общеобразовательная школа № 10 посёлка Цимлянского в этом году стала победителем краевого этапа туристско-краеведческой конференции «Отечество». Теперь местных краеведов ожидает всероссийский конкурс, который состоится в Москве. И представлять цимлянские ребята будут край в целом. Успех школьников – результат многолетнего кропотливого труда по изучению родного края и своей малой родины. Победа юных краеведов – это и дань уважения педагогическому коллективу, совету ветеранов муниципального образования, родителям. О малой родине, посёлке Цимлянском, широко и всесторонне расскажет школьный музей, который, словно примерный летописец, запечатлел в виде экспозиций безвозвратно ушедшее время, застывшее в предметах, фотографиях и исторических документах. Особое место в музее отводится героям-цимлянцам, защищавшим родную землю от немецко-фашистских захватчиков, многие из которых не вернулись с полей сражений. Так, одна из экспозиций расскажет о храбрости лётчика-истребителя Великой Отечественной – Савельеве Якове Борисовиче, которому на момент гибели было только 25 лет. Другая экспозиция посвящена подполковнику внутренних войск Савченко Александру Романовичу, Герою России, имя которого с 1 сентября 2015 года будет носить школа и в честь которого в стенах школы проводятся соревнования по тейквондо. Оно всегда с нами, наше прошлое, ставшее поступками и событиями. Золотыми буквами выбиты в мраморе имена тех, кто жизнью заплатил за счастье ныне живущих. Им боевые салюты Родины и вечная народная память.



## На страже здоровья селян

Цимлянская участковая больница переживает не самые лучшие времена. Признав лечебное учреждение нерентабельным (странно слышать такие формулировки в отношении сельской больницы), чиновники от минздрава «выстрелили» дуэтом: лишили местных жителей качественного медицинского обслуживания и оставили без работы добрую половину коллектива. К счастью, «оптимизировали» не всех. Профессия Марии Георгиевны Портновой востребована во все времена. Она акушерка, без участия которой не



обходятся ни одни роды на территории поселения. Будущие мамы и мамы состоявшиеся с теплотой отзываются о М. Г. Портновой, говоря спасибо за заботу и внимание. Участковая медсестра Елена Давыдовна Портнова цимлянец знает поимённо. И не удивительно, ведь в медицинском учреждении она работает 35 лет. Это грамотный специалист и чуткий человек, который всегда откликнется на чужую боль. Татьяна Юрьевна Сторожева работает в паре с врачом общей практики. Успех тандема зависит от слаженности действий и знания дела. Этими качествами медсестра Сторожева обладает в полной мере. Потому и уважают её пациенты, полагаясь на опыт и интуицию медсестры.

случаев заболевания  
коронавирусной инфекцией.

levitra free sample к записи Порядка  
восми тысяч учебных мест появится  
на Ставрополье

buy levitra к записи Аграрии  
Ставрополья завершают уборку  
гречихи

levitra 20mg price in usa к записи  
Около 1 млн туристов посетили  
Ставрополье с начала года

## Архивы публикаций

Архивы публикаций



	410
31.01.2022	230
07 ДНЕЙ	62
	41
24 ЧАСА	16
	8
СЕГОДНЯ	11
	8
НА ПЯТНИЦУ	1
	1

